
SPOLUPRÁCE OCHRÁNCŮ PŘÍRODY, SAMOSPRÁVY A ZEMĚDĚLCŮ

region

Nechanicko - V  jarním čísle Zpra-
vodaje mikroregionu (2/2021) jsme 
představili projekt České společnosti 
ornitologické (ČSO) s názvem Cesta ke 
zdravější zemědělské krajině spoluprací 
ochránců přírody, samosprávy a země-
dělců. Od zahájení projektu uplynulo 
přes osm měsíců a my za sebou máme 
řadu individuálních schůzek a dní v te-
rénu. Bavíme se o krajině, zemědělství 
a možnostech, jak na území Nechanic-
ka vytvořit více prostoru pro přírodu. 
Na povrch postupně vychází jeden 
návrh k oživení krajiny za druhým. Za 
spolupráci a četné nápady vděčíme jak 
zúčastněným stranám v názvu projek-
tu, tak mysliveckým sdružením nebo 
obyvatelům mikroregionu.

Zkrátka nepřichází ani naše nej-
oblíbenější zúčastněná strana projek-
tu – ptáci. Polní druhy ptáků na území 
Nechanicka zmapovali ornitologové 
Lukáš Kadava a Oldřich Forman. Cel-
kem zaznamenali přes 60 druhů více či 
méně vázaných na zemědělskou kraji-
nu. Z nejčastějších pozorování můžeme 
jmenovat například ťuhýka obecného, 
strnada obecného, skřivana polního, 
motáka pochopa nebo vlaštovku obec-
nou. Žalostně málo záznamů pak bylo 

zjištěno o dříve běžných druzích, jako 
je koroptev polní nebo hrdlička divo-
ká. Ptáci zemědělské krajiny doplácí na 
nedostatek pestrosti v krajině i na Ne-
chanicku a malé zastoupení zmíněných 
druhů jsou toho důkazem. Potýkají se 
zde také s nedostatkem vody v krajině, 
což se týká především skupiny bahňá-
ků, kam patří čejka chocholatá nebo 
kulík říční. Právě na velká hejna čejek 
a racků chechtavých vzpomínali lidé na 
nejednom z našich společných setkání.

Schůzky a výjezdy do terénu ale ne-
jsou všechno. Nejvíce času trávíme, 
jako dnes už snad každý, za počítačem. 
Poznatky z terénu a vybrané návrhy na 
oživení krajiny shromažďujeme a zpra-
cováváme do většího detailu k dalšímu 
projednávání. Kromě toho vzniká ve 
spolupráci s  nadací Partnerství pře-
hledná a  uživatelský velmi přátelská 
databáze dotací, která bude zpřístup-
něna na webu Živé půdy během pod-
zimu. Kdokoliv se zájmem udělat něco 
pro krajinu bude mít brzy možnost se 
rychle a bezbolestně dopátrat toho pra-
vého dotačního programu pro svůj zá-
měr. To ocení určitě každý, kdo se už ve 
spletitém světě dotací někdy ocitl.

K  ozdravení krajiny můžeme dojít 

různými způsoby. My si vybrali cestu 
založenou na vzájemné komunika-
ci a  hledání společného východiska. 
I  v  příštích měsících nás proto čekají 
hlavně různorodá setkání, pořádá-
ní kulatých stolů a  zajímavé diskuze 
o  krajině, které navážou na podzimní 
seminář pořádaný první týden v listo-
padu. Chcete-li být součástí projektu, 
neváhejte se nám ozvat se svými pod-
něty. Třeba se právě váš nápad podaří 

v  budoucnu zrealizovat a  krajina Ne-
chanicka bude zase o něco pestřejší.

Aktivity ČSO v  mikroregionu Ne-
chanicko podporuje Německá spolko-
vá nadace pro životní prostředí DBU 
a Královéhradecký kraj.

Václav Zámečník – 776 368 360, 
zamecnik@birdlife.cz

Karolina Mikslová – 776 738 237, 
mikslova@birdlife.cz

JEŠTĚRKA SE LÍBILA
Stěžery - V  druhém letošním čís-

le tohoto zpravodaje jste si mohli 
přečíst článek s  názvem: „Barevnou 
ještěrku potkáte u  Stěžer“. Pojedná-
val o  kreativní keramické výzdobě 
zpomalovacího ostrůvku na komu-
nikaci před vjezdem do naší obce ze 
směru od Nechanic. Možná, že jste se 
někteří stihli pokochat krásou zelené 
keramické ještěrky. Bohužel, ještě než 
se k vám časopis dostal, byla ještěrka 

pryč. Nějakému nenechavci se líbila 
natolik, že nás o ni připravil. Naštěs-
tí se naše keramička paní Miroslava 
Horáčková nenechala zlodějem otrá-
vit a vyrobila ještěrku novou. Věříme, 
že v této chvíli tam ještě leží a projíž-
dějícím řidičům při nařízeném zpo-
malení zlepší náladu a  udělá radost. 
Paní Horáčkové za to patří dík.

Dagmar Smetiprachová
 starostka

■  Projekt by mohl přispět k obnovení polní cesty vedoucí z Pšánek do 
Nerošova. Fofo: Václav Zámečník

■  Pohled z dronu na letní setkání v Suché. Foto: Petr Bláha

■  Zpomalovací ostrůvek zdobí ještěrka výtvarnice Miroslavy Horákové. 
Foto: Michal Skřivánek 

AKCE BY SE NEOBEŠLA BEZ SPONZORŮ

SUCHÁ - 21. 8. 2021 proběhl již 4. 
ročník naší, dá se říct již tradiční akce 
pro děti Rozloučení s  létem. Jako pře-
dešlé ročníky i  letos jsme byli velmi 
překvapeni, kolik lidí neváhalo přivést 
své děti, aby si užily trochu zábavy.

I  letos patří velké díky našim spon-
zorům. Děkujeme za podporu a doufá-
me, že i příští rok nás podpoříte.

Děkujeme všem našim ochotným 
pomocníkům, kteří věnují svůj volný 
čas a pomáhají nám z dobré vůle a bez 

nároku na odměnu. Velmi si toho cení-
me.

Tentokrát nebudeme vyjmenovávat, 
co vše jste mohli letos vidět a  užít si 
na naší akci. Tentokrát chceme zveřej-
nit naše sponzory. Děkujeme: Zdeněk 
Soukup - MM reality, Jiří Neuman, ZD 
Nechanice, Drogerie - Romana Čáslav-
ská, BET s. r. o., Perník s. r. o., Zahrada 
OK, Střechy HK, Agromex, ZP Minis-
terstva vnitra.

Martina Vávrová, Lucie Kalousková
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